
75 名

49 枚

65%

アンケート回答者の所属

病院 4

診療所 7

歯科医院 6

薬局 9

居宅介護支援事業所 11

訪問系事業者 7

通所系事業者 1

入所系事業者 1

その他 3

無回答 0

計 49

アンケート回答者の職種

医師 8

歯科医師 6

薬剤師 9

看護師 5

介護支援専門員 11

介護職 3

相談員 1

福祉用具関係 1

管理者 2

理学療法士 1

言語聴覚士 1

その他 1

無回答 0

計 49

アンケート回答者の経験年数

１～３年 6

４～６年 5

６～１０年 3

１０～２０年 17

２０年以上 11

無回答 7

計 49

平成２９年度　第2回　多職種連携研修会「地域包括ケア研修会」　アンケート集計

研修参加人数

アンケート数

アンケート回収率

問2

問2-1

問2-2

病院
8%

診療所
14%

歯科医院
12%

薬局
19%

居宅介護支援事業所
23%

訪問系事業者
14%

通所系事業者
2%

入所系事業者
2%

医師
16%

歯科医師
12%

薬剤師
19%

看護師
10%

介護支援専門員
23%

介護職
6%

相談員
2%

福祉用具関係
2% 管理者

4%

理学療法士
2%

言語聴覚士
2% その他

2%

１～３年
12%

４～６年
10%

６～１０年
6%

１０～２０年
35%

２０年以上
23%

無回答
14%
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講演の内容について

大変良かった 16

よかった 32

あまりよくなかった 0

よくなかった 0

無回答 1

計 49

講演についての意見

● 歯科の訪問診療について、よく理解できた。

● 歯の往診について詳しく知らなかったので、勉強になった。

グループワークについて

大変良かった 25

よかった 22

あまりよくなかった 0

よくなかった 0

無回答 2

計 49

グループワークについての意見

● 在宅医療での歯科医の重要性がよくわかった。

● 歯科医と話をする機会が貴重だった。

● 様々な職種の方の話が聞けて新しい発見があった。

● 多職種で生の話がきけた。

● アセスメント入院について、とらえやすく、わかりやすかったです。

現在多職種連携はできているか？

大変良くできている 2

よくできている 25

あまりできていない 21

できていない 0

無回答 1

計 49

問3

問4

問5

大変良かった
33%

よかった
65%

無回答
2%

大変良かった
51%

よかった
45%

無回答
4%

大変良くでき

ている
4%

よくできてい

る
51%

あまりできて

いない
43%

無回答
2%
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多職種連携研修会への参加回数

初めて 11

１～２回 8

３～５回 17

６回以上 12

無回答 1

計 49

研修を受ける前後で連携は変わったか

問７ 連携が良くなった 25

変わらない 9

その他 1

無回答 14

計 49

理由について

連携が良くなったと回答した方の理由

● 顔見知りになり、相談しやすくなった。

● まだ、少数なのですが、多職種で知り合いができて良かったと思う。

● まだそれほどの機会がないが、病院の連携室より足げに通うようにしております。

●

● 多職種との横のつながりで、色々なアイデアの共有（ケア方法・資源の活用）ができるようになった。

変わらない、その他と回答した方

● まだ、多職種のできる事を理解していないから

● その時は勉強になったが、特に関わりがなかった。

● 会の参加で顔は見えるが、意識の問題もあるかと思います。

今後、多職種連携研修会で取り上げてほしいテーマ

● 歯科医が主役の勉強会 ● パーキンソン病

● 薬剤師が主役の勉強会 ● 緩和ケア・栄養・ポジショニング・創傷部

● 薬剤師・看護師・介護さんの講演が聴きたい。 ● 障害のサービスについて

● 呼吸器疾患を持っている人。Ｏ２導入あり

● 対極かも知れませんが、Living　Willなど如何でしょうか。

● ケアマネージャー・看護師からの話を聞いてみたい。

● 認知症の方に対する多職種連携。

● 精神疾患をぜひ！

今まで偏見のように持っていた他の職種の壁が少しとれて連絡しやすくなった。そういう意味でも、このような企画は良いことだと思います。

問６

初めて
22%

１～２回
16%

３～５回
35%

６回以上
25%

連携が良く

なった
51%

変わらない
18%

その他
2%

無回答
29%
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